L. B. Monastir

P.P. : Ali Zouhaier

Série n: 7

4°MMath

Chapitre: Limite - continuité +...
Exercice 1
f: x— —x3—-x%-2x+2. C; est le courbe représentative

de f dans un repére orthonormé (O?T)
1/ Dresser le tableau de variation de f.

109 gy jim 100

X—>—00

2/ Calculer lim

Xo>+00

trouvés graphiqguement

puis interpréter les résultats

3/a- Montrer que I'équation f(x) = 0 admet une seule solution a dans [% 1}

b- Prouver que a est I'unique solmution dans IR.
c- Donner le tableau de signe de f(x) en fonction de a

4/ Par la méthode de déchotomie donner un encadrement de « a 0,125 prés.

Exercice 2

On utilisant le tableau de variations si dessous d’une fonction f ; répondre au questions suivantes

1- Déterminer le domaine de définition de f

w|—= -1 0 +or
0 + o
£ ////////’ \\\\\\\\
2- Calculer les limites suivantes
1N 13 s A
limflyx) ; lim tl ~1+=] ; lm t‘ g™ lim il ‘, : lim f '
x—pho : K=y x| ’ x| e ,| x—0" : A D iy |
_ 1 \ - _ 1
Ihm — ;mf ‘ ; im £ lim — Iim =
=1 Jj‘x ) : KT 24_}{ | H—3HD 9}: 1 KD ﬂx}+ 3 =307 t[ x}+ 3

3- Déterminer les images des intervalles suivantes par {

Feort] 5 L[ 5 b0l 5 oA

EXERCICE 3

La figure 2 si contre désigne la courbe représentative d’une fonction £

Alnsl que ces asymptotes

On utilisant la figure déterminer : D

1- le domaine de définition de f

:x=-1

Ay =x+2

2- limf(x); limf(x); limf(x); limf(x)
K=+ A= x—l x—l
hm f(x); L lim, f(x); lmf(x)—x; hmw /
z={-1J x—{-1) H—3+o x=+o ¥
. f1-cosx) . (sinX : ﬁ
hmd ) i ) e %) D:x=1
figure 2
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Exercice 4

Soitf : X —
X2 -1

1/ Déterminer le domaine de définition | de f.
2/ Etudier la parité de f.

3/ Vérifier que Vx €]1;+oo[; f'(X) =

-1
(X>-1)Jx>-1
4/ Déterminer f(]1;+oo[).
5/ Dresser le tableau de variation de f sur ]1;+oo[ puis tracer Cs la courbe
de f dans un repere orthonorme .
6/ Soit la fonction g: x — f(X) — X2, VX €]1;+oo[

a- Calculer g(2) et g(1,1). 1,1004

b- Montrer que g(]1;+x[) = IR

c- Prouver que I'équation f(x) = x? admet une seule solution dans ]1;+oo[.

Exercice 5
[x2 _ _
Xe—X+4 +X-2 § X0
Soit la fonction f : X — IX]
% s x=0
1 4 2

1/a- Montrer que Vx < 0O; f(x

p—

= 1-5+—= -1+
X T2 X

b- Calculer alors lim f(x), puis interpréter géométriquement le resultat.

X—>—00
2/ Calculer lim f(x), puis interpréter géométriquement le résultat.
X—>+00
3/ Etudier la continuité de f a droite en 0.
4/ Soit h : [O;%} — IR X — h(x) = f(cosx).

Etudier la continuité de g a gauche en %

Exercice 6| d’aprés un devoir

Soit f la fonction définie sur IR par :
f(x) = VX2 +4 —x S X €] —»,0]

f(x) = x3+2+x? cos(%) S X €]0;+oo[

1/ Déterminer lim f(x), fim o et lim [f(x) + 2x].
X—>—00

X—=>—00 X—>—00
2/a- Mntrer que VX > 0; x3+2-x2 < f(x) < x3+2+x?
b- Déterminer alors lim f(x) et lim f(x)

x>0+ X—>+00
c- Montrer que f est continue en 0.
3/a- Montrer que f est strictement décroissante sur | — o0,0].
b- Montrer que f est bornée sur [-4; —2].
c- Déterminer I'image de lintervalle ] — o,0] par f.
d Montrer que I'équation f(x) = 3 admet une unique solution a €] — 1,0[
e- Donner un encadrement de a d’amplitude 10,
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Exercice 7 d’apres un devoir (egerement modifié)

IX2+4 -2

f(x) = X Six €] —o0,0[
xzsin%
Xx+1

1/ Soit f la fonction définie par :

f(x) =

a) Montrer que Vx €]0;+w[; [f(X)| < X2.
b) En déduire la limite de f a droite en 0.

¢) Montrer que lim f(x) = 0
x>0~
d) Montrer enfin que f admet un prolongement par continuité en 0.

2/ Calculer la limite de f en —o0o. Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
3/ Soit g la fonction définie sur ] — 1;+oo[ par g(x) = f(-JyT+x).
a) Montrer que g est continue sur | — 1;+oo[.

Si X €]0;+oo[

b) Montrer que I'équation g(x) = —% admet au moins une solution dans ]0;1].

Exercice 8 ¢
Soit f la fonction définie IR\{1} par :
f(x)zxsin% SiX €] —o,0[
XR(X-1) .
f(X) = m SIX e [0, +OO[\{1}
1) Calculer lim f(x) et lim f(TX) Interpréter le résultat graphiquement.

X400 X400
2)a- Encadrer f(x) pour x €] — o,0[.
b- Calculer alors lim f(x) puis montrer que f est continue en O.
x-0~
3) f est-elle prolongeable par continuité en 1 ?

4) Montrer que I'équation f(x) = % admet au moins une solution dans [—3;- 2 ]

5)a- Montrerquesi: a<b<-/r = f(a) > f(b).
b- Déterminer f(] —«,-4]).
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